

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Ya estoy tranquilo!

Cuenta un redactor de «A B» que habiéndole oido a persona que tenía mucha amistad con el fallecido Sumiller de Corps de S. M., Marqués de Viana, que éste, uno de los días pasados, y cuando él salía a la calle, se fué a confesar y a recibir la Eucaristía; y al regresar, después de haber cumplido sus deberes de católico, dijo a una de sus familiares:

—Ahora ya estoy tranquilo, pues como no me encuentro bien, no quería que me sorprendiera la muerte sin haber recibido a Dios Nuestro Señor.

Queremos registrar aquí este hecho edificante. Por desgracia, en nuestros tiempos, e incluso por familias cristianas, se procura alejar de los que están en tránsito de perder la vida, la idea de la muerte; y no ya ante la probabilidad, pero aún ante la inminencia de ella, se hacen los mayores esfuerzos, en nombre de unas falsas piedad, para que se deslice el silencio, esto es, para que quien se está muriendo, no sepa que se va a morir, para la muerte inconsciente.

Pues bien: el Marqués de Viana, por fortuna para su alma, no era de esos. Presintió que iba a morir y conscientemente buscó lo que dentro de nuestro firmo creer y bendecir sentir, de la vida eterna, la Confesión y la Comunión sacramentales. Y al hacerlo exclamó: ¡Ya estoy tranquilo!

Piensen los que presentan que sus familiares no se enteren de que van a morir, lo que representan esas palabras, el consejo espiritual, las exortaciones que proporciona la preparación consciente para una muerte cristiana. Verán que el más señalado servicio que pueden prestar a aquéllos y la mayor prueba de cariño que pueden darles, es el de no contribuir a que encuentren por inconsciencia cerradas las puertas del Cielo y al hacer todo lo posible para que las hallen abiertas de par en par; porque lo peor es no saber que se muere y sin embargo, morir de verdad eternamente.

MIGUEL PRÍAS.

El Carpio

E Domingo de Ramos ha constituido en esta parroquia un verdadero acontecimiento. Las nuevas cofradías fundadas unas y organizadas otras por la actividad y celo de nuestro encantador párroco, ayudado por el sacerdote coadjutor, exhibieron los estros y banderas para su bendición, lo que tuvo lugar momentos antes de la bendición de palmas en el amplio crucero de esta iglesia, con asistencia de todas las autoridades civiles y militares y elemento oficial.

Un plácido de Caballeros de Calatrava presentan a nuestro digno Párroco una nueva y preciosa bandera costeada por las señoritas Luisa Barajona y Joaquín Gavilán, quienes manifestaron en reverente suplicio el deseo de apadrinarla. Nuestro Párroco ocupando el presbiterio y vestido con los ornamentos sacerdotales, procede a su bendición solemne, y terminada que fué ésta, coge la bandera y en una breve pero inspirada allocución a aquellas jóvenes caballeras y a las virtuosas y simpáticas madrinas, presenta a esta hermosa insignia como baluarte de la religión y de la fe de los nobles hijos de El Carpio, arrancando unas veces lágrimas y otras vivas estusiasmos a Oriente Rey, a la bandera y a los jóvenes caballeros.

Terminada esta alocución, los acordes de la Marcha Real interpretada por la banda de música de este Municipio anuncian la jura de la bandera por los caballeros, lo que se llevó a cabo en medio de las inspiradísimas y celestiales notas de un solemne Te Deum.

Durante se hizo la bendición y procesión de Palmas por la plaza de Alfonso XII y asistimos a la Santa Misa lleno de un fervor religioso, saboreando las dulzuras que el Señor nos digne dárnos en estas fiestas de impermeable memoria. — CORRESPONDIENTE.

F. Quijó DENTISTA
Calle Academia, 16 número 8

RAYOS X

CLINICA R. CASTELLANO

Plaza del Angel, s/n.º (San Hipólito)

Consulta de 11 a 4. Teléfono 876

LOS V. MARAZA «EL DEFENSOR»

BIBIOGRAFIA

«De mis excursiones»

por Daniel Aguilera

Nuestro querido amigo y antiguo compatriota don Daniel Aguilera es un trabajador infatigable. Desde hace muchos años, no solamente dirige EL DEFENSOR DE CÓRDOBA sino que encabeza el artículo doctrinal hasta la sección telefónica; la crítica textual y literaria, la crónica de salones y la información de todos los actos y sucesos que revisten importancia.

Esta labor y la de dirigir y confecer la «Revista Mariana» y otras publicaciones periódicas, no le impide realizar frecuentemente viajes, los cuales, a la vez que de recreo para su espíritu de artista y de poeta o de satisfacción para su alma de creyente, le sirven de motivo para amenizar las columnas de su diario con interesantes relatos, que siempre es agradable la lectura de las impresiones de una excursión, cuando se las traslada a las cuartillas apenadas obtiene y las escribe una mano docia en el manejo de la pluma al servicio de una inteligencia clara, avalada por una cultura sólida.

El señor Aguilera mestra sus excepcionales aptitudes para cultivar este género literario con motivo de la Peregrinación Ocio, que barrió en crónicas verdaderamente notables, recopiladas hoy en un libro, y ha confirmado luego las dotes a que nos referimos en los relatos de otros viajes y lo mismo que reunido en un volumen de aquella memorable peregrinación, pulidas y ampliadas, acaba de colección en otro libro, titulado «Mis excursiones», las crónicas que aparecieron en la diaria hasta volandera, extenuando las impresiones recogidas por el periodista, por el poeta y por el creyente, ya en las visitas que realizara a Málaga y Granada, organizadas por el Real Turing Club Andaluz; ya en la que efectuara a Zaragoza para doblar la rodilla y elevar al Cielo una ferviente oración ante el altar de la Santísima Virgen del Pilar, ya en la que tuvo por objeto asistir, en Toledo, al Congreso Eucarístico celebrado hace algunos meses.

Tales crónicas escritas con la difícil facilidad de que el preceptista nos hablara, acuña al periodista por los múltiples datos que las valoran y al literato por las innumerables bellezas que las engalanazan. Hay en ellas descripciones de mano maestra, cuadros plásticos de los y de ambiente y escenas que producen honda emoción.

Don Daniel Aguilera completa sus impresiones de viaje a la Perla del Mediterráneo, a la heroica ciudad de los sitiados, a la del Albaicín y la Alhambra y a la monumental Toledo, con unas notas relativas a su estancia en Madrid, de gato para otras capitales.

Todo ello constituye un libro tan interesante, ameno y variado como el de la Peregrinación Ocio y pregeña los méritos de su autor, el hombre de talento claro y voluntad férrea que, desde hace muchos años, comparte con nosotros la más larga y dura de las tareas intelectuales en la Premera.

RICARDO DE MONTES.

Del «Diario de Córdoba».

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Francisco Barrionuevo, don Rafael de Montes, don Manuel Simón, don José Priego López, don Manuel Rodríguez Maeso, don Julián Asofa y don Matías Boguer Bernál.

* D. Baldermo Sillor López, ve-

cido de Priego, ha solicitado permiso

para establecer un depósito de explo-

sivos en el paraje conocido por las Cañadas, de dicho término municipal y terreno de la propiedad de don

Manuel Jiménez Rojano, al Sur de la

carretera de Priego a Carcabey.

Pulmón y Corazón

RAYOS X

CLINICA R. CASTELLANO

Plaza del Angel, s/n.º (San Hipólito)

Consulta de 11 a 4. Teléfono 876

JESÚS MARÍA I.—OPROBRIA

MIÉRCOLES SANTO

HISTORIA EVANGÉLICA

Este día lo pasó Jesús en Betania y envió a Judas (que testa la bolsa del Apostolado) a comprar el cordero pascual.

E interrumpió los jefes del Sanedrín, y el sumo sacerdote Caifás, acababan agitados porque serían muchísimos los partidarios de Jesús, convencidos por las divinas palabras y los maravillosos hechos del Salvador, por lo que precipitadamente se juntaron los del Consejo del Templo buscando un ardid para perder a Jesús.

Cuando llegó aquí que Judas, obsequiado por la avaricia, aprovechó la ocasión para comprar el cordero pascual, se presentó al Consejo y se ofreció a entregar al Salvador mediante el vicio precio de treinta monedas de plata, equivalente a cien pesetas de nuestra moneda actual.

Por la tarde, Judas, disimulando su abominable acción, volvió a Betania, ayudando a los demás discípulos a preparar el cordero pascual y a cerrar de veinte el pan álmico, porque desde aquella noche y durante la octava Pascua, no se podía comer pan con levadura.

EXPLICACIÓN LITÚRGICA

Sigue la Iglesia preparando a sus hijos para el trance supremo de la Pasión, pero jamás abandona la nota característica de optimismo consolador en medio de las tribulaciones, señalando el hecho de que Jesús domina en el cielo, en la tierra y en los infiernos, porque se ha hecho humilde hasta la muerte de cruz...

La Liturgia pone hoy ante nuestros ojos la admirable profecía que en el Antiguo Testamento hiciera Isaías de los tormentos de Jesús, profecía de tan singular exactitud, que ha merecido de él la llamada «Narración de la Pasión de Jesucristo, según Isaías»; equiparable a la narración de los Evangelistas.

Con el relato de la Pasión, según San Lucas queda completado su testimonio de los tres Evangelistas de los tormentos de Jesús, profecía de tan singular exactitud, que ha merecido de él la llamada «Narración de la Pasión de Jesucristo, según Isaías»; equiparable a la narración de los Evangelistas.

Actualmente hay en París y en sus alrededores, 166 Uniones Parroquiales de hombres, de las cuales unas 44 tienen secciones femeninas. Gracias a estas Uniones se han obtenido ventas y se han tallado tarjetas de adhesión a la organización católica de la diócesis durante el año 1926, siendo así que en 1926 sólo habían obtenido 15.000. Hay buena esperanza de llegar a 50.000 en el presente año.

Casi todas estas Uniones han organizado conferencias y muchas tienen sus bibliotecas de propaganda y salas de lectura. Unas 80 han fundado también sus Circulos de estudios.

En general la labor de estos Uniones Parroquiales de hombres es sobre todo de penetración y de conquista. Con este fin se han establecido gran número de salas de recreaciones morales; se ha difundido el boletín parroquial, se han fundado revistas y colocado grandes carteles en las casas.

Se han organizado cooperativas, mutualidades para enfermedad y maternidad y cajas de ahorros. Se han proporcionado a los trabajadores huertos obreros, establecido secretariados de familia y bolsas de trabajo. Se ha ofrecido habitación a los recién casados y se han dado conferencias de carácter puramente religioso en cafés y salas de recreo.

Nos consta que la labor apostólica de las obras femeninas ha sido mayor, si cabe; pero también sabemos que, a pesar de tanta actividad y de todo, todavía hay en París alguna parroquia donde sólo práctica un diez por ciento de sus feligreses.

El Cardenal Dubois exhortaba con este motivo a redoblar el celo, pero siempre con absoluta sumisión y disciplina. «Nada provechoso puede hacerse, dice, sin la debida obediencia, sin disciplina, sin sumisión exterior y absoluta a la jerarquía eclesiástica; y los que buscan modo de salirse de esta obediencia, faltando a su deber de católicos incurran en terribles responsabilidades.

S. DE P.

Intoxicación de la Tierra Venezolana

SAN JOSÉ

PARADA EN SOMBRILLA Y MURILLO

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

máscaras y sombras, sombrillas en todos

tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA I.—OPROBRIA

Notas financieras

Código de Béca Biocentro: las del 4 por 100 suben a 88, y también suben las del 6 por 100, a 106 90; en cambio bajan las del 5 por 100, a 97.

Empresario de Matarrubia descende de 15 céntimos, a 84 10.

En Barrios suben el de España y el Central, gana el primero dos enteros y medio, a 651, y el segundo ochos enteros, a 117. Baja el Hipotecario, Español de Crédito y Rio de la Plata, quedando a 454, 243 y 195 respectivamente.

Valores de electricidad van en alza en todas sus clases; la Telefónica se hizo en su día a la par, pero luego desciende a 69 70.

Valores industriales en general, en baja: Tabacos casi cuatro enteros, a 201 50; Explosivos retroceden tres enteros, a 419; Duro Felguera pierde dos enteros y medio, a 68; Altos Hornos se hacen con pérdida de cuatro enteros, a 145; Azucareras quedan igual, a 100 50.

Ferrecciales, como hemos dicho antes, en el correr de mayor negocio; M. Z. A. sube de 500 a 514, y Norton, de 520 a 528.

Tranvías suben un entero, a 100, y Metropolitano Alfonso XIII conserva el cambio de la anterior semana, de 132.

Obligaciones en general, firmes.

El cambio internacional más débil para nuestra moneda, pasa francos de 21 90 a 22 25; libras esterlinas, de 26 98 a 27 44; dólares cheques, de 5 535 a 5 64; de gales, de 77 50 a 78 60; libras, de 26 30 a 27 40; franceses suizos, de 107 30 a 108 20; marcos oro, extranjeros: monto, de 1'46 a 1 345, y quedan extra: ligeramente estables por portugueses, a 0 80.

ATENULZ.

Magnífica labor de Apostolado

S. acaba de celebrar en París bajo la presidencia del Cardenal Dubois un Congreso diocesano que pude servirnos de gran estímulo para nuestra obra de caridad.

Actualmente hay en París y en sus alrededores, 166 Uniones Parroquiales de hombres, de las cuales unas 44 tienen secciones femeninas. Gracias a estas Uniones se han obtenido ventas y se han tallado tarjetas de adhesión a la organización católica de la diócesis durante el año 1926, siendo así que en 1926 sólo habían obtenido 15.000. Hay buena esperanza de llegar a 50.000 en el presente año.

Casi todas estas Uniones han organizado conferencias y muchas tienen sus bibliotecas de propaganda y salas de lectura. Unas 80 han fundado también sus Circulos de estudios.

En general la labor de estos Uniones Parroquiales de hombres es sobre todo de penetración y de conquista.

Con este fin se han establecido gran número de salas de recreaciones morales; se ha difundido el boletín parroquial, se han fundado revistas y colocado grandes carteles en las casas.

Se han organizado cooperativas, mutualidades para enfermedad y maternidad y cajas de ahorros. Se han proporcionado a los trabajadores huertos obreros, establecido secretariados de familia y bolsas de trabajo. Se ha ofrecido habitación a los recién casados y se han dado conferencias de carácter puramente religioso en cafés y salas de recreo.

Nos consta que la labor apostólica de las obras femeninas ha sido mayor, si cabe; pero también sabemos que, a pesar de tanta actividad y de todo, todavía hay en París alguna parroquia donde sólo práctica un diez por ciento de sus feligreses.

El Cardenal Dubois exhortaba con este motivo a redoblar el celo, pero siempre con absoluta sumisión y disciplina. «Nada provechoso puede hacerse, dice, sin la debida obediencia, sin disciplina, sin sumisión exterior y absoluta a la jerarquía eclesiástica; y los que buscan modo de salirse de esta obediencia, faltando a su deber de católicos incurran en terribles responsabilidades.

S. DE P.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Pasaje del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

S. DE P.

Semana Santa

COMPORTAMIENT

DUDAS CÉLEBRES

¿Hay o no hay purgatorio?

IV

ESTE DOGMA ES MUY CONSOLADOR.—Porque si no hubiese purgatorio todos podríamos temer que después de la muerte habímos de estar eternamente privados de la felicidad y condenados al infierno. Porque todos somos males y tenemos faltas. Ahora bien, el infierno es terrible, y la pena eterna es espantosa. Mas con el purgatorio tenemos una hermosa conciencia para nosotros y para los demás. Porque esperamos que aunque hayamos cometido nuestros deslices y faltas, Dios, mas que nos castigue, por fin nos perdonará y no estaremos en la infelicitad eterna.

ESTE DOGMA COMBINA LA JUSTICIA Y NUEVA MISERICORDIA.—Porque muchas dicen: Eso de ir a tanto al infierno es muy duro; ¡ara siempre jamás! Pero al mismo tiempo también dice en alguna: eso de que los malos gozan tanto como los buenas; los que viven es dolores semejantes tanto como los que aquí trabajan y sufren y que a mejor con un acto de arrepentimiento final se vayan al cielo como aquellos... es muy duro, y no parece justo.

Pero no temáis. Lo que aquí se disuelven a los placeres y delicias sensuales compensarán con el purgatorio sus faltas, en vez de los que en este mundo se abrieron y mortificaron. Así no irán al infierno muchos pecadores que aunque sea a última hora se vuelven a Dios, pero sufrirán grandes penas temporales, y aún años y años de purgatorio. Allí los que acá fueron muy buenas no tendrán que sufrir nada o muy poco; los que fueron tibios tendrán que sufrir más; y los que fueron malos tendrán que sufrir, dado que se salven, muchísimo. Para muchos el purgatorio verdaderamente es como un infierno, más que no es eterno.

Aquí, pues, creas que hay purgatorio. Muchas almas, e han aparecido a decirnos que estaban en él, sus cusiones no todo lo que se cuenta sea verdad, pero que es cosa, sí, son verdaderas tanto y más que las verdaderas de esta vida.

Y más de los sacrificios y protestas que se ríen del purgatorio. Porque si se haj!

REMIGIO VILARIÑO S. J.

PÁGINAS DE LA VIDA

Cuando Cristo mira...

Jamás le pidió la pluma como aquella noche.

Se vistió en un solemne compromiso.

A él le gustaba escribir lo que naturalmente le brotaba de dentro, pero si le imponían el asunto jamás inspirado!

Le suyo era lo ameno, lo risueño, lo grátil entre todos los demás escritos del aburguado y enguisado crítico.

Firmaba así: «Picadillo». Y su prosa resumaba así:

La imparcialidad.

La imparcialidad del periódico se bruto.

Era el santo y seña del orondo y vivo director.

Ante todo, la neutralidad: nada de feroces ataques ni a los unos ni a los otros; con todos bien; así nos garantizó siempre al público...

Y Picadillo, bien qué arte sabía ser neutral y a la vez repartir dígitos y palitos! ¡qué difícil facilitar ofertas que eran, sus encuestas, sus encuestas la más leve noticia redactada por su trivias pluma!

Aunque ahora, en este bosque, la selva misma se le pone testa y le peina.

Y de las licencias reclamaban con urgencia ya su artículo, el único que faltaba para el asiento, ponderando y visitosamente la figura de Semana Santa.

El sacerdote que la había dejado sobre su tumba una bella reproducción de una custodia en la que Pedro y Pablo llevan a la Cruz de Jesús sus reliquias, que encierra la más leve noticia redactada por su trivias pluma.

«¿Qué decir de San Pedro? ¿Qué de sus reliquias?

—Oye, tú Pase —pregunta volviéndose hacia un compañero que scrive a su lado— ¿que V. en el número?

—Una lágrima de la Dolores —responde Pase— ésta de no sé qué año, esto que no sé que representa, al fondo de Melón de Chalde, seis versos

de Lope de Vega, un trozo de Fray Luis de Granada, otro de Quevedo... —¡Buena colaboración! —exclama Picadillo.

—Un artículo del director —prosigue el otro— éste mío, lo tuyos que ha de ir con un cliché.

—Pero que tú, tan amable —le interrumpe de nuevo— vas a escribir por mí.

—Imposible, querido... Tengo un quehacer brutal. Ahi tienes esa Historia de la que yo también me he aprovechado... Fueña de ella, que el autor no te reclamará. ¡Vaya, muy buena noche!

**

Quedó solo. En el silencio, el ruido de las máquinas llegaba poderoso hasta él, y parecía decir: ¿qué ha cesado para acertar a escribirlo... Verga pronto lo tuyo...

Los ejes de «Picadillo», como buscando inspiración, pasaban de la foto que tenía delante, a las páginas del libro que tenía al lado.

En aquella, Jesú, confundido por los soldados, marchaba de la sala de Cárcel, en donde acababa de ser condenado por blasfemo, marchaba maltratado al calaboz, en donde iba a esperar la mañana del viernes; y al fin de un sitio al otro, miraba a Pedro, y Pedro caía de rodillas y lloraba.

Y en el libro que tenía al lado, decía: «Historia de la Sagrada Pasión, sacada de los cuatro Evangelios, por el Padre Luis de la Palma». Y el capítulo que buscó, se titulaba así: «Niego San Pedro al Señor».

Pero ¿qué decir, a pesar de todo, y cómo decir?

Y se mezcló a leer.

Y la historia de la Pasión se le mostraba con personajes que él descubría y que al rozar ahora su alma la removía y la agitaba misteriosamente. Las figuras de aquella noche de doron tomaban ante su imaginación extraordinario relieve y la bulsa de los soldados y de la demás gente en el patio de Cárcel resonaba fuerte en sus oídos, como resonaba también, aunque medrosa, la voz de Pedro mengando a su Maestro.

Y como el apóstol traía la conciencia inquieta después de la primera negación, no soñaba en ningún lugar ni de ninguna manera...

«Picadillo» tenía el espíritu pronto a distraerse. ¿No se estaba comparando a San Pedro en el del no soñar nunca? Se veía inquieto, traído y llevado de acá para allá, arrastrado cada día por mil impresiones, todas diversas, todas contradictorias, apoyando muchas veces lo que naturalmente le repugnaba, riéndose muchas veces de lo que en el más fondo de su conciencia juzgaba digno. ¿Serían esas también sus negaciones? Brotaría de ahí también el no soñar en ningún lugar ni de ninguna manera?

—Pero qué estúpido estoy esta noche —pensó. Y siguió leyendo.

—A bordo el Salvador de Pedro, que andaba tan olvidado de sí y de su buen Maestro, y puso miserabilmente los ojos en él para alumbrar al que estaba en tinieblas...

La santa historia, en la quietud de aquella redacción tan loca en otras horas, se ofrecía en este instante a su espíritu hastiado de recorrer tantos caminos, se ofrecía como un oasis del que brotaban emociones nuevas y puras.

«Volviéndose al Señor y miró a Pedro, porque aunque estaba preso y atado...»

—De la fotografía, como de las páginas del libro, la blanca figura de Cristo doblemente sanguinosa. Los discípulos la habían abandonado, los fariseos la acusaban. Judas la vendió, los soldados la burlaban de él. Pedro juraba que nunca le había conocido... Esto es sucedía como después, como más tarde, como ahora, como siempre a través de los siglos.

No faltaban disculpas que permitiera huyendo de Él, ni Judas que por amar al diablo vendiesen a Jesús, ni fariseos que se esquivasen de su doctrina, ni Pilatos que se la viesen las manos ante todas las injurias. ¡oh, cuántos Pilatos! —el Pedro que le negaba...

«Volviéndose al Señor y miró a Pedro...»

Si, era una mirada serena y penetrante la que él mismo sentía para su vida.

Toda su vanidad de periodista se desvanecía como el humo. Contemplaba su vida entregada, sacrificada a las causas de los otros, luchando por engañar y por engañarse, callan-

VILLALOBOS VENTURA PARTOS Y MATRIZ

CONSULTA DE 2 A 6.
Gondomar, núm. 6 - CÓRDOBA

do cuando el Justo era perseguido, azuzando hipócritamente a la fierza... ¿Qué levadura de fariseo informaba sus actos? ¿Qué prisión de Judas o de Pilatos le arrastraba, talmada, a veces?

«Volviéndose al Señor y miró a Pedro...»

Y él, «Picadillo», no podía aguantar el peso de aquellos ojos tristes. Y bajo aquella mirada, tal vez por la primera vez en su vida, se avergonzó de sí.

Apartó el libro y se cubrió el rostro con las manos, y así cubierto, dejó caer su frente sobre las cuartillas blancas suyas.

—¿Hay original? —preguntó un muchachito desde la puerta.

—¿Hay original? —tornó a preguntar más fuerte creyendo que el director se había dormido.

Entonces el rostro, el rostro o desmayado por una emoción intensa, desmayado tal vez como los rostros de aquellos pecadores a quienes Cristo, con una sola mirada, convertía.

—Sí, hay original, espera un poco.

Y temió la pluma y escribió rápidamente, febrilmente, una, dos, tres cuartillas, tres tan sólo, pero que eran un grito de angustia y de compasión, un grito tan agudo que al día siguiente, cuando los equilibrados lectores del periódico, bien acostumbrados ante su desayuno abundante y aromático, leyeron aquello, no podrían menos de exclamar:

—Pero, este «Picadillo» ¿dónde ha vuelto loco?

Cuando salió de la redacción, las primeras luces del Jueves Santo blancueaban timidamente en los altos cielos.

También en su alma una luz nueva comenzaba a lucir...

Y en la soledad de las calles desiertas, al hair del sitio en que tantas veces negó a Cristo, comenzó a llorar como Pedro, y lloró amargamente.

J. LE BRUN.

De Sociedad

Mafias son los días de don Hermenegildo Piñatello.

—Para pasar una temporada en su flaca «Las Antas», llegó de Madrid don Rosario Sánchez Guerra, viudo de Barroso.

Se espera la llegada de su hermana política, la señora Sáinz de Sánchez Guerra.

—Llegó de Madrid el laureado pintor y querido amigo, don Julio Romero de Torres.

—Las cantidades en metálico y los diplomas otorgados en el concurso de antayer en Santo Domingo, fueron entregados por las secretarías señoras Cornel y Purificación Sáinz y Carmela y Lourdes Sánchez Barrabino, a las que confiéntan la comisión del Exmo. Ayuntamiento.

—Llegaron de Almodóvar, D. María Natera de García Pedrajas y sus hijas.

A LAS SEÑORAS

Se encuentra en Córdoba el representante de los ALMACENES LA EXPOSICIÓN de BALDOMERO SAM PEDRO, de Sevilla, con el muestrario general y fantasía de la temporada, que ofrece a su distinguida clientela previo aviso a su representante don Emilio Tafolla Sevillano, Armas 4, Córdoba.

Tortas de aceite

El Horno del Cristo participa a su cliente que los encargue que les encienden para las próximas fiestas, habrán de servirse por riguroso turno por ser muchas las demandas que se reciben de tan renombradas y clásicas tortas. —Teléfono 6.9.

Automóvil AMILCAR

Se vende un automóvil «AMILCAR», tipo turismo, cuatro plazas. Frenos a las cuatro ruedas. Seminuevo y con motorizada reciente. Se facilita a toda prueba. Inmejorables condiciones. Informarán: Oficinas de «Córdoba Automóviles», Claudio Marcelo, 21 y 23, pral. —CORDOBA.

Notas de la provincia

REVERTIA

En Villa del Río cuestionaron el dueño de la fonda Central Manuel Villalba Molleja y el camarero Manuel del Piso Campos. Este agredió a aquél, produciéndole varias lesiones leves en la cara.

La guardia civil procedió a la detención del Piso, que pasó a la presunta judicial.

INTENTO DE ROBO

En Luque ha sido detenido por la Guardia Civil un sujeto llamado José Rojas Cañadillas, que en unión de otros tres más tenía proyectado cometer un robo en el domicilio del vecino de Priego don Pablo Luque Segura.

SE INTERVIENEN NUMEROSOS ÚTILES DE LOS EMPLEADOS PARA EL ROBO.

RECLAMADO

La guardia civil de Puerto Real ha detenido a Rafael Nieto Romero, que estaba reclamado por el Juzgado.

RINA

En el sortij: «El Cambrón», de procesión de Santaella, rifaron para la Hermandad de la Soledad Esteban Romeo Muñoz y Catedral de Carmona Letiva.

Aquel día a este un fuerte temporal, con viento de proósito reservado.

ENTRE ELLOS

Carmen y Marina Sánchez Alcaza, vecinas de Leguilillas, «golpearon» a María Serrano Aguilera y le causaron un gran daño en distintas partes del cuerpo, ingresando en el Hospital de Priego.

Las «bravas» pasaron a la Cárcel.

DENUNCIA-FALSA

En la casa cuartel de Villanueva de Rioja presentó Eduardo Gómez Infante, denunciando que de un comercio que posee en la calle número 49 de la calle Portales, le habían robado numerosos efectos.

Practicadas gestiones por la benemérita se vino en conocimiento de que el citado individuo tenía al desmayado varias letras comerciales en el Banco Español de diversos pedidos que había hecho, y que no podía satisfacer por carecer de dinero.

En su virtud se le sometió a un hábil interrogatorio y después de incubar en varias contradicciones, acabó por confessar que en efecto era falsa la denuncia y que había obrado así para evadirse del pago de las citadas letras.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Mafias a las nueve en la Misa conventual, Pasión cantada por los monjes sañeceras que hoy.

Por la tarde, Martín con sus lamentaciones, Christus factus a se' de tener castado por don Rafael Luján y Miserere a gran orquesta, obra del maestro Gómez Navarro.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 18 del actual, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la oficina Central durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden vendidas.

Pedirán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo deseé lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

VINO

Para el 1927 el cupo mínimo de consumo anual de vinos en el término municipal corresponde al Ayuntamiento de Priego de 4.322'52 hectólitros.

CABALLERO.

ILUSTRE COFRADÍA
Doblando asistir como siempre todos los hermanos de la Ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento del Santísimo Sacramento. Denuncia a José Fernández Fernández, que se niega a abonarle 22 pesetas, importe de un servicio que le prestó.

LA ALCALDÍA DE MADRID

El «Correos de Andalucía» dice que se indican para alcalde de Madrid, don José Gavilán y don José Cruz Cedeo.

LA PROCESIÓN DE MARANA

Sale de San Lorenzo a las 9.30 de la noche. Imágenes Nuestro Pad

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100 69'50

Deuda exterior 4 por 100 83'00

Deuda Amortizable 5 por 100 98'30

1920 98'30

Deuda Amortizable 5 por 100 98'20

1917 65'00

Banco de España 000'00

Banco Central 201'50

Compañía Andaluza Mengemor 315'00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 88'50

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 97'25

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 106'50

Francos 22'55

Libras 27'77

Dóllars 5'74

Liras 00'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:
Disponeando que todas las oficinas y organismos administrativos que ejecutan pagos de sus obligaciones hagan el descuento del 130 por 100 de pagos al Tesoro.

Anunciando concurso para proveer 32 plazas de aprendices con destino a la aeronáutica naval.

Concediendo a la Sociedad Izaguirre de Bilbao, la propiedad de 10 000 hectáreas de terreno en la Guinea española, a cambio de que proponga el ferrocarril y suministre las maderas que se necesiten para escuelas y edificios militares.

La sociedad fomentará el ensanche y la formación de colonias españolas y entregará a diez familias españolas diez hectáreas de terreno a cada una.

En ese terreno plantarán café.

Creando el Consejo superior de aeronáuticas.

Este Consejo intervendrá en cuantos actos organizan los diferentes organismos, preparación de servicios y desarrollo de las industrias relacionadas con la aeronáutica, tanto nacional como internacional. Presidirá este organismo el Presidente del Consello.

E Gobierno nombrará un vicepresidente. Los consejeros serán permanentes y eventuales, oficiales y particulares. Los oficiales tendrán la representación de los ministros.

Se dará intervención en el Consejo al Aero Club, a la Federación internacional de aeronáutica, Asociación Francisco Vitoria y otras.

Las fuerzas aeronáuticas navales, militares y civiles someterán los programas que ahora tengan a la apro-

ación.

Presidian el teniente coronel Cabriales, en representación del Rey el conde de Aguilar de Campo, por Su Majestad la Reina Doña María Cristina; el marqués de Bendana por Doña Victoria, los hijos del finado don Ricardo, don Luis y doña José, los hijos políticos don Luis García y don Luis Alonso y su hermano don José.

Entre los concurrentes vimos a don José Sánchez Guerra, don Juan La Cierva, don Niceto Alcalá Zamora, don Millán Alvaréz, Galváteles, el conde de Romanones, Rodríguez Viguri, los Duques de Tóvar y de Sevilla, el general Aguilera y otros muchos.

También vimos comisiones de Ciudad Real, Málaga y Cádiz de los Coches, una representación de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y Alcántara, el marqués de Valdeiglesias, Barriovero, Lequeica, Francos Rodríguez, la redacción en pleno del «Imparcial» y personal de la administración y talleres.

El complot de la noche de San Juan

El domingo y el lunes por la mañana permanecieron reunidos los consejeros del Supremo de Guerra y Marina, para leer los informes de los defensores y dictar sentencia en el proceso.

La sentencia no se publicará hasta dentro de dos o tres días.

Los defensores continúan las deliberaciones que son muy amplias.

Terminadas estas se encerraron en su despacho el juez señor Berenguer y el ponente, para redactar el texto de la sentencia, que probablemente y dado el gran número de procesados, tendrá gran extensión.

Consideramos absurdo hacer conjeturas sobre la sentencia, pues cualquiera de las conjeturas puede ser objeto de rectificaciones.

Ecos palatinos

El Rey ha firmado el nombramiento de Dama de Doña Victoria a favor de la marquesa de Miraflores de la Sierra.

El Rey acompañado del conde de Maceda marchó a almuerzo a la Quinta del Pardo.

Almuerzo

En el Hotel Ritz se ha celebrado hoy el almuerzo mensual de los socios del American Club.

Presidió el agregado comercial de la embajada de los Estados Unidos, quien pronunció un discurso poniendo relieve al pueblo trabajador español.

Se ocupó de las tarifas protectoras en el sentido de que constituyen un estorbo para el comercio nacional.

Embajador

A las doce de la mañana ha presentado sus credenciales al Rey el marqués del Valle de Madrid.

Se celebró el acto con las formalidades de rúbrica.

En los discursos pronunciados por el Soberano y el nuevo Embajador se puso de relieve la simpatía y el afecto que une a ambos países.

Consejo

A la una menos cuarto salieron del Palacio los ministros.

El marqués de Estella dijo que el gobierno en pleno había asistido a la presentación de credenciales del nuevo embajador de Italia.

Después de la recepción los ministros cambiaron impresiones con el Rey.

Entregamos a éste el nuevo reglamento de fávalides.

El Rey lo estudiará y lo firmará a última hora de la tarde.

También quedó firma de Gobernación y de Fomento. No tienen importancia.

En las márgenes de Arenillas se encuentran los baños de su nombre,

El duelo se despidió en la Plaza de Coón.

Al el cadáver fué trasladado a un furgón automóvil que le condujo a Galapagar, donde recibió cristiana sepultura en el panteón familiar.

Tras el furgón fúnebre se formó una caravana automovilista, en la que figuraban la mayoría de las personas que asistieron al entierro.

Sinrrot premiado

Un jurado compuesto por el Conde de Romanones, don Eduardo Palacios Valdés y el Conde de Lépez Muñoz, se reunido para adjudicar el premio Mariano de Gavira, creado por el «A.B.C.».

Se ha concedido el premio de 1826 al maestro pedagogo don Manuel Sinrrot, por su artículo «Patria. Triunfo de las carabelas».

Vallisoletano

El Conde de Vallisoletano ha acordado dimitir la presidencia de la Unión de Municipios españoles y puestas restituyentes a su puesto de abogado del Ministerio de Estado.

PD. Toda su buena voluntad al servicio de Madrid, y siendo no haber podido seguir el plan de obras que proyectaba.

Agradece las manifestaciones de simpatía de que ha sido objeto con motivo de su dimisión de alcalde.

Agronómica

El Director de Agricultura ha presidido hoy el pleno de profesores del Instituto Agronómico, de reciente creación.

Trataron del reglamento y del nombramiento de Presidente y secretario de este organismo.

Aeronáutica

En la Dirección de Mairuecos y colonias se ha reunido hoy la Junta de aeronáutica, para ocuparse del asentamiento que se ha establecido en Cabo Juby.

Se leyó el dictámen. Asistió el comandante Franco.

El complot de la noche de San Juan

El domingo y el lunes por la mañana permanecieron reunidos los consejeros del Supremo de Guerra y Marina, para leer los informes de los defensores y dictar sentencia en el proceso.

La sentencia no se publicará hasta dentro de dos o tres días.

Los defensores continúan las deliberaciones que son muy amplias.

Terminadas estas se encerraron en su despacho el juez señor Berenguer y el ponente, para redactar el texto de la sentencia, que probablemente y dado el gran número de procesados, tendrá gran extensión.

Consideramos absurdo hacer conjeturas sobre la sentencia, pues cualquiera de las conjeturas puede ser objeto de rectificaciones.

Ecos palatinos

El Rey ha firmado el nombramiento de Dama de Doña Victoria a favor de la marquesa de Miraflores de la Sierra.

El Rey acompañado del conde de Maceda marchó a almuerzo a la Quinta del Pardo.

Almuerzo

En el Hotel Ritz se ha celebrado hoy el almuerzo mensual de los socios del American Club.

Presidió el agregado comercial de la embajada de los Estados Unidos, quien pronunció un discurso poniendo relieve al pueblo trabajador español.

Se ocupó de las tarifas protectoras en el sentido de que constituyen un estorbo para el comercio nacional.

Embajador

A las doce de la mañana ha presentado sus credenciales al Rey el marqués del Valle de Madrid.

Se celebró el acto con las formalidades de rúbrica.

En los discursos pronunciados por el Soberano y el nuevo Embajador se puso de relieve la simpatía y el afecto que une a ambos países.

Consejo

A la una menos cuarto salieron del Palacio los ministros.

El marqués de Estella dijo que el gobierno en pleno había asistido a la presentación de credenciales del nuevo embajador de Italia.

Después de la recepción los ministros cambiaron impresiones con el Rey.

Entregamos a éste el nuevo reglamento de fávalides.

El Rey lo estudiará y lo firmará a última hora de la tarde.

También quedó firma de Gobernación y de Fomento. No tienen importancia.

En las márgenes de Arenillas se encuentran los baños de su nombre,

Esta tarde habrá Consejo de ministros, que será paramente administrativo.

También tratarán de los viajes que harán los ministros a distintos puntos.

A Málaga irá uno.

Yo me quedaré en Madrid esperando la llegada del Rey de Suecia y tomaré un pequeño descanso.

La Alcaldía

Un periodista le preguntó sobre la cuestión de la Alcaldía de Madrid y dijo que era asunto que no tenía importancia.

Se resolverá su provisión dentro de ocho a diez días.

Entretanto seguirá el interino, que lo hace bien otras veces que ha interinado.

Funerales

A las once de la mañana, en la iglesia del Buen Suceso, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del general Arráz de la Conderena, asistiendo numerosa concurrencia.

Economía

Se ha reunido hoy el consejo de Economía nacional para admitir la dimisión que de presidente de una sección ha presentado el señor Cussell. Se ha nombrado para sustituirle al comisario de la sede señor Bernabé.

Se presenta un proyecto de nuevas tablas de valoración.

Fuó apoyado por diversos vocales y pasará el informe al Gobierno para su aprobación.

Alhucemas

Ha marchado a Málaga el marqués de Alhucemas.

Anido

El general Martínez Anido despidió con los directores generales de su departamento y recibió a varias personas.

El general Martínez Anido despidió con los directores generales de su departamento y recibió a varias personas.

Disponiendo que en las regiones donde no se haya terminado el censo estadístico para el régimen militar, se suspendan las operaciones.

Disponiendo que a Junta del sorteo de reclutas para África la presida el teniente coronel jefe de la Caja y que tenga dos vocales.

La sentencia no se publicará hasta dentro de dos o tres días.

Los defensores continúan las deliberaciones que son muy amplias.

Terminadas estas se encerraron en su despacho el juez señor Berenguer y el ponente, para redactar el texto de la sentencia, que probablemente y dado el gran número de procesados, tendrá gran extensión.

Consideramos absurdo hacer conjeturas sobre la sentencia, pues cualquiera de las conjeturas puede ser objeto de rectificaciones.

Ecos palatinos

El Rey ha firmado el nombramiento de Dama de Doña Victoria a favor de la marquesa de Miraflores de la Sierra.

El Rey acompañado del conde de Maceda marchó a almuerzo a la Quinta del Pardo.

Almuerzo

En el Hotel Ritz se ha celebrado hoy el almuerzo mensual de los socios del American Club.

Presidió el agregado comercial de la embajada de los Estados Unidos, quien pronunció un discurso poniendo relieve al pueblo trabajador español.

Se ocupó de las tarifas protectoras en el sentido de que constituyen un estorbo para el comercio nacional.

Embajador

A las doce de la mañana ha presentado sus credenciales al Rey el marqués del Valle de Madrid.

Se celebró el acto con las formalidades de rúbrica.

En los discursos pronunciados por el Soberano y el nuevo Embajador se puso de relieve la simpatía y el afecto que une a ambos países.

Consejo

